
2023年迎春花欣赏教案大班(通用8篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么教案应该怎
么制定才合适呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大
家能够喜欢!

迎春花欣赏教案大班篇一

活动目标：

1.在有趣的故事情景中，用短句说说、唱唱变出的《怪汽
车》。

2.知道汽车的主要特征，体验音乐游戏的快乐。

3.能根据音乐的速度，变换动作速度。

4.在进行表演时，能和同伴相互配合，共同完成表演。

活动重点难点：

活动重点：

在有趣的故事情境中，用短句说说、唱唱变出的《怪汽车》。

活动难点：

能把歌曲运用于老师给出的水果中。

活动准备：

1.根据故事内容制作的flash动画“怪汽车”。



2.水果图片人手一张。

3.歌曲《汽车开来了》、《怪汽车》。

活动过程：

一、激发兴趣

1.律动《汽车开来了》

2.我们开着车子到森林里去玩好吗?

3.你开着什么车到森林里来玩?我开小轿车，你开什么车?(我
开摩托车、汽车、助动车，等等。)你还看见过什么车?开着
你们的车跟我一起到树林里去。

4.我们把车停好坐下来吧!看看美丽的森林到了吗?

二、引入故事《怪汽车》

(一)播放flash动画《森林新发现》。

1.看看森林里有谁?我给他变出来好吗?

2.这是谁呀?(出示小兔、小猫、小狗)看!他们在森林里发现
了什么?(他们发现了西瓜、草莓和菠萝。)逐个出示水果。让
幼儿说出谁发现了什么。

3.你们喜欢这些水果吗?小兔、小猫、小狗说他们也喜欢这些
水果，他们要把它带回家。看看他们带回家了没有。

4.小兔滚着西瓜，小猫滚着菠萝，小狗滚着草莓在马路上走。
警察看见了说：“停!停!停!马路上不能滚水果。”马路上能
滚水果吗?为什么不能?(因为马路上有很多车子，很危险。)



6.幼儿自由讨论，教师鼓励幼儿大胆想办法，肯定幼儿的合
理想想。

7.你们想的办法真好!小兔他也想办法了，我们看看小兔想了
什么办法。

(二)播放flash动画《西瓜车》

1.播放音乐怪汽车第一段，教师在ppt中播放变出的顺序。

2.这是什么车?它是怎么变出来的?先变出了什么?

3.让我们一起再来看看他先变出什么再变出什么?(让幼儿重
点听小车窗、小车轮、方向盘)

4.西瓜车变好了吗?他先变出的是…….

5.我们跟着小白兔一起变一变好吗?跟音乐一起学唱。

(三)播放flash动画《菠萝车》《草莓车》。

我们帮小猫咪一起来变草莓车好不好?鼓励幼儿编编、唱
唱“草莓车”。

草莓也变好了，再来看看谁来变了。这辆车应该怎么变呢你
们告诉我好吗?(幼儿回答，教师指点)

我们跟着小狗一起来唱一唱。(边做动作边引导幼儿一起唱)

你喜欢什么车，开着你喜欢的.车去玩喽。(教师带领幼儿边
做动作边唱歌)

三、变怪汽车



教学反思：

在教研活动中，我们观摩了王莉娟老师的音乐活动《怪汽
车》，这堂课活动形式凸显游戏性，活动过程渗透音乐性，
表达方式体现多元性，正好我们班级活动中也开展了一
个“小汽车”的游戏活动。我和孩子们去马路边观察来来往
往的车辆，一起分享玩车、坐车的经验，在区域活动中体验
做一名小司机的快乐。在孩子们积累了有关汽车的知识经验
后，我设计了集体活动“怪汽车”，旨在让幼儿在有趣的故
事情境中欣赏、歌唱、游戏，创造性地运用语言和音乐来表
达、表现。

迎春花欣赏教案大班篇二

本学期15—19周，高二进行了选修课程《外国诗歌散文欣赏》
的教学，课文内容如下：

第一单元是希腊时代的戏剧名家索福克勒斯和他的代表作
《俄狄浦斯王》。这部剧作是西方戏剧的里程碑。亚里士多
德称这部悲剧是一个“典范”。主人公那种对于“真相”的
蝎子式的叮问精神具有震撼人心的力量。教材以该剧为典型
介绍了戏剧对于“完整性”的要求以及“悬念”、“冲突”、
“高潮”、“结局”等结构性因素，结合第三场讲解了戏剧
最具魅力的“突转”设置。

第二单元是欧洲文艺复兴时代的莎士比亚及其《罗密欧与朱
丽叶》。“莎士比亚不仅属于他的时代，而且属于所有的世
纪”。（本琼生）该单元提供学生选读的是剧本中最为脍炙
人口的“月夜幽会”（第二幕第二场）。结合这一场的赏析
着重引导学生了解，爱情应该是一种“美的情感”。

第三单元是中国戏剧经典《牡丹亭》和它的作者汤显祖。中
国的戏剧与西方不同，有着自己独特的发展道路和美学特征。
汤显祖是堪与莎士比亚媲美的戏剧大师。《牡丹亭》以杜丽



娘与柳梦梅“以情而死、为情复生”的“死去活来”的曲折
经历为主线，展示了封建社会“情”与“理”的尖锐冲突，
用生花妙笔绘出了以杜丽娘为中心的正反两方面的众多人物
的鲜明性格与冲突，富于抒情色彩与社会内涵。学生可以结
合欣赏大师的精湛表演一窥中国古代戏剧的奥妙，并了
解“生旦净末丑”诸行的区别及其所饰演的人物的主要性格
特征。

第四单元是欧洲著名喜剧艺术家莫里哀和他的代表作《伪君
子》。喜剧是戏剧中最受观众欢迎的剧种。《伪君子》是讽
刺喜剧的巅峰之作，它对于伪善的揭露淋漓尽致。别林斯基
说：“击中伪善这条多头毒蛇的人是伟大的。”莫里哀因其
对人性的丑陋的鞭挞而永驻史册。通过对《伪君子》第三幕
的赏析，学生可以了解什么是喜剧、喜剧的美学特征和创作
方法。教材中还以达尔杜弗为例，探讨了喜剧人物的扁平性
质。

第五单元是北欧的剧作家易卜生和他的代表作《玩偶之家》。
这部被称之为“现代妇女的解放宣言”的剧作，曾在世界上
的许多国家，包括中国引起过巨大的轰动。可以说，娜拉告
别丈夫时的关门声至今还在全世界回响着。“事件”在戏剧
结构中的举足轻重的位置，细致而微地分析了《玩偶之家》
中两个“事件”如何引爆了人物性格之间的冲突并使其跌宕
有致地展开，把戏剧推向激动人心的高潮。

第六单元是俄国现代剧作家契诃夫和《三姐妹》。契诃夫不
仅是一位伟大的.小说家，而且，他的戏剧创作具有很强的现
代性。正如曹禺所说：“契诃夫给我打开了一扇大门，我发
现，原来在戏剧的世界中，还有另外的一个天地。”《三姐
妹》没有人们在一般戏剧中常看到的曲折的情节、激烈的冲
突和传统意义上的“反面人物”。戏剧的结尾既有对于即将
到来的冬天的悲怆，也有对于冬天之后的春天的希冀。教材
要求学生在笼罩全剧的迷雾般的“情调”中去摸索和探求人
生的意义和对于永恒的渴望。



第七单元是我国现代的戏剧大师曹禺和他的《北京人》。曹
禺在戏剧创作方面取得的成就是无与伦比的，他是一个至今
还没有人超越的中国现代戏剧的高峰。《北京人》与《雷
雨》、《日出》不同，它是追求“寓深邃于平淡之中”的卓
越成果。教材中选取的第二幕的片断，突出地表现出作者对
于诗化戏剧的追求。在调动戏剧手段塑造愫方这个美丽女性
时，作者达到了戏剧情景与女主人公的心灵起伏相激相荡、
相融相汇的美妙境地。可以引导学生深化对于剧本主题乃至
人类精神历程的理解。

第八单元是老舍和他的《茶馆》。这是一部具有浓郁北京特
色的话剧，又是一部享有广泛国际声誉的作品，它对本土化
作品如何走向世界提供了卓越的启示。剧本的结构也是别开
生面的：它不像传统话剧那样围绕一个中心事件和冲突来展
开，而是以一个“小茶馆”的微缩景观展现中国这个“大社
会”的俯仰沉浮。每一幕都是生活的一个横切面，通过从晚
清末年到民国灭亡的三幕（横切面）展现了上个世纪前五十
年中中国历史上的巨大变化，揭示了旧中国何以灭亡的深层
原因。老舍善于用两三句话就勾勒出一个鲜活的人物。他在
这方面的才华，在中国作家中无人可及。

第九单元是贝克特和《等待戈多》。使贝克特于1969年荣获
诺贝尔奖的作品就是《等待戈多》。这部剧作以荒诞的形式
揭示了现代西方社会的精神危机，全剧从理念、形式、结构
到语言都具有反传统戏剧的意味。学生可以通过本单元的选
段了解什么是西方的现代主义和后现代主义戏剧。选段中关
于舞台场景的假定性、关于“戈多”究竟是谁，都是可以讨
论的饶有兴味的题目。

戏剧教学的一个突出特点和优点是实演性。教学中强调在经
典导读的基础上引导学生进行富于启发性的课堂讨论和力所
能及的艺术实践。这种实践包含朗读经典台词、表演精彩段
落和结合自己的生活体验进行小品或剧本的创作、演出。通
过这些实践活动，学生不仅进一步掌握戏剧经典的神髓，而



且学会体察不同人物的各异的思想和精神生态，在“对话”与
“独白”中把握不同性格与情态下人物的个性化语言。从而
学会设身处地地理解人、尊重人，提高自我表现的语言能力
及与人沟通的谈话技巧。戏剧专题的教学几乎所有篇目我们
都采用了“表演法”，不过根据精读与泛读的不同要求，有
的篇目如台词冲击力强或者情节冲突激烈的《罗密欧与朱丽
叶》、《伪君子》、《玩偶之家》和《茶馆》几乎是全篇表
演，有的只是选取部分片段进行表演，还有一些篇目作分角
色朗读。同学们表演热情很高，在笑声或叹息声中不自觉地
进入了角色，与剧中人物产生共鸣。同时，放映有关经典影
片，深化对剧中人物和主题的把握。

仿写戏剧是戏剧赏析的延伸先后设计了两个训练内容：

1、以“巧合”或者“误会”为题写一篇戏剧。

2、学习《玩偶之家》之家后，让学生以戏剧形式为“娜拉走
后怎样”设计一个结局，通过比较和切磋深化对该剧的主题
认识。

在戏剧写作中，同学们感受到了此写作方式的独特之处：戏
剧创作与小说等叙述体文章的写作有很大的不同，你可以讲
一个有滋有味的故事，但用戏剧的方式来陈述则完全不是那
么回事了，戏剧需要集中的矛盾冲突，需要有集中的人物对
话，且故事发生的时间、地点也有更大的限制。有同学开始
写作时虽然心中有动人的故事，可要编戏剧时却无从下手，
后来通过老师点拨戏剧冲突的设置技巧等方法，才明白了其
中的一些机巧。

戏剧教学也没有严格依据课文编排顺序推进，而是作了适当
的变通。如《罗密欧与朱丽叶》与〈〈牡丹亭〉〉是西方与
东方几乎同时代的爱情剧，教学时将这两篇戏剧比较学习，
领悟东西方戏剧艺术的不同风格。俄国著名小说家、戏剧家
契诃夫的〈〈三姐妹〉〉与我国现代剧作家曹禺的《北京人》



的风格类似，教学时也将二者进行比较学习。

由于教材只选了九篇戏剧或片段，且同学们对有的作家不很
了解，因此，相关背景的解读、同时代其它风格作品的适当
介绍显得很有必要，而且鼓励学生读原著，写剧评，相互探
讨交流。

本专题结业考查采取了较灵活的方式，即一篇仿写戏剧和一
篇剧评的质量作为戏剧专题的结业成绩。

戏剧专题的教学也有一些需要探讨的问题，如戏剧表演如何
进行充分的准备、篇目如何进行合理的取舍、长剧如何短教、
如何让学生领悟现代剧隐晦的主题等等。

迎春花欣赏教案大班篇三

"竖笛是步入音乐王国的桥梁竖笛是步入音乐王国的桥梁“音
乐课就是唱歌课”的音乐教育观念是怎样形成的呢？清末，
以康有为、梁启超为代表的资产阶级改良派，极力推行变法
维新，主张“远法德国。近采日本，以完学制”，于1898年
上书光绪皇帝，请求废八股，开学堂。康梁变法虽然失败了。
但在当时世界文化大潮流的冲击下，科举制度取消了，学堂
兴起来了。

学堂中设了唱歌课，称为“学堂乐歌”。由于种种原因，这
种音乐课上只教唱歌的形式一直延续了90多年，久而久之，
人们就把音乐课等同为唱歌课了。其实，这种制度和观念早
已落后了，许多发达国家中，多年前器乐就进入了课堂，例
如在美国和日本，每个中小学生都会演奏一二件乐器。

为什么要“让器乐进课堂”呢？21世纪是充满激烈竞争的时
代，各国经济、军事、科技的竞争，归根到底是人才的竞争。
据研究，人的手、眼、舌、脑等各个器官的运动，能刺激大
脑和整个神经系统，宜于智力开发。为了这个目的，日本专



门有个“筷子中心”，提倡人们使用筷子吃饭，锻炼手的灵
活性。而演奏乐器要比使用筷子复杂的多。演奏乐器并不是
简单的器官体操，因为所演奏的'音乐作品是美的，因此孩子
们会在欢悦的音乐体验中，受到美的陶冶。培养集体主义思
想和高尚的情操。

中、小学音乐教学大纲中早已有了“器乐进课堂”的规定，
有些学校已将竖笛、口琴、电子琴、手风琴等乐器引进了课
堂，有些学校还成立了民乐团、管乐团、交响乐团。然而就
教育整体来说，能占多大比例呢？我粗略调查过天津市一个
区和郊区一个县的情况，市区的情况还比较好，全校有一个
班器乐进课堂的占学校总数的百分之三十左右；县的情况就
比较令人遗憾了，有器乐活动的学校还占不到总学校数的百
分之五。作为中国三个直辖市之一的天津市情况尚且如此，
广大农村的情况则可想而知了。国家教委号召并要求“器乐
进课堂”已经多年了，为什么进展这样缓慢呢？原因是多方
面的，除了认识方面的原因外，乐器问题是主要原因之一。
对于很多家庭来说，买太贵的乐器负担较沉重。那么什么乐器
“进课堂”比较适合当前我们的国情呢？那就是竖笛。当前
我国流行的塑料竖笛价钱便宜，造形美观，用清水冲洗不裂，
风吹日晒不变形，笛头装有“微调”，可根据气温冷热变化
调节音分。竖笛适合集体齐奏、合奏、重奏，并且坐、立、
行走均可演奏。为适应课堂教学，天津市静海县盛兴乐器有
限公司开发研制出系列教学用六孔、八孔、高音、低音塑料
竖笛，它发音流畅，低音浑厚，高音清脆，转调离调符合我
国传统演奏习惯，表达民族音乐很有韵味。在北京。天津的
一些小学使用，效果很不错。可以预见，高质量的竖笛将成
为广大青少年的亲密朋友。

学生通过竖笛可以更广泛地接触音乐，如合唱、合奏、管弦
乐等。所以国外有些地方把竖笛看作是广大青少年步入音乐
王国的桥梁，是有道理的。在我国改革开放的今天，精神文
明建设呼唤着美育，愿“器乐进课堂”尽快发展，让艳丽的
美育之花结出累累果实。



迎春花欣赏教案大班篇四

影片的叙事方面并没有像《空军一号》或《锅盖头》那样赤
裸裸地说实话，而是通过在天上飞了一辈子的空姐对这种局
面的惊慌反应，告诉观众状况确实不寻常，正是这种惊慌仍
旧被安排得符合角色的身份，适度的手忙脚乱，逼真的故作
矜持，合理的人人自危，甚至精确到习惯性拉上舱间门帘时
顾不上归置严实，哆嗦着紧着去扣安全带，这一幕令人印象
深刻。

直到57分时他还狼狈的泡在水里，一路逃亡，而51分之前长
达6六分钟的街头调度则充分体现了导演的掌控能力，不仅将
各色人等的混乱表演安排得井井有条，还不忘通过一连串配
角的惊恐表现为大难临头做铺垫，这使得接下来翻滚而来的
滔天巨浪有了先声夺人的效果。

迎春花欣赏教案大班篇五

11月25日下午，我在侨乐小学上了一节《铜管乐器家族》的
高年级欣赏课，天河区教研员以及各小学音乐教师到场听课
并参与了课后研讨。

为了上好这课，课前我做了资料搜集以及在胡健老师的帮助
下，找来了教学视频，运用丰富的铜管乐器音响、视频、图
片等资料能够更形象和具体地向五学生依次展示铜管家族小
号、长号、圆号、大号等四件主要乐器的特征以及音色，能
根据学生的实际情况设定合适教学的内容和教学目标，教学
过程紧密围绕目标，环节过渡自然，层次比较分明，由单音
色发展到四重奏。从课后反馈来看，本课能基本达到目标。
不过，在教学过程中，本人还存在着一定的不足：

1教学用语的准确性。由于教龄尚浅，经验不足等客观因
素，40分钟的课堂里，紧张和不安充斥着，使自己没有冷静
的思考。在和学生介绍乐器时候，犯了不少口误和用词失当，



这一点我认为是本课最需要自己正视的地方。因为作为教师，
用词需要相当的严谨，或许我只是简单的一句，但是留给学
生的将是一辈子，教师尤其要注意言辞，不能将错误的概念
传授于学生！课后，定当向学生作出修正！

2教与学的互动。本课，老师没有带动学生的积极性，学生参
与到音乐的形式单调。所以，整节课学生都处于一种拘谨的
状态，缺乏自主性，建议添加小组互助合作的形式，欣赏课
如何让教师减少“说”，让学生主动参与，思考，探索是下
一阶段我思考的方向。

3没有充分利用好40分钟，课堂的有效性有待加强。虽然教学
内容能够切合学生实际，但是有些知识点还是有所遗漏。例
如长号的学习，本课只介绍了其能吹奏“滑音”的特征，并
没有介绍其“庄严，宏伟”的音色特性，不够全面。课程中
有一环节加入了无效的课堂讨论，显得刻意，必须删除。

之后，定当“去其糟粕，取其精华”吸收各同行成功的教学
经验和建议，精进自己的个人教学和专业素质，争取更大的
进步。

迎春花欣赏教案大班篇六

在音乐教学欣赏中，欣赏往往被忽视，但学生如果缺少必要
的音乐欣赏能力，那么音乐的美感就不能为学生所感受，更
谈不上达到陶冶性情，培养情操的目的。所以，在音乐教学
中教师要重视欣赏教学，上好欣赏课。但学生天生活泼，爱
玩好动，好奇心强，想象力丰富，不可能整堂课都安安静静
地作在座位上欣赏音乐。根据儿童以上这些特点，运用各种
教学手段启发他们把听到的音乐及时对音乐的感受用各种动
作表现出来，充分调动起学生欣赏音乐的积极性，让他们亲
自参与到音乐实践中来，鼓励学生跳、唱、说、演、画，把
学生从座位的束缚中解放出来，在轻松愉快的气氛中获取音
乐知识，受到美的熏陶。



迎春花欣赏教案大班篇七

在教学二下欣赏《老虎磨牙》时我设计了这样的过程，来分
段欣赏：

欣赏1、“老虎觅食”是全曲力度最弱的片断，我用轻而弱的
声音启发学生：“你们想用什么动作表现老虎觅食？”学生
分组讨论，有的模仿模仿老虎轻轻走路，把头慢慢贴近地面，
有的静悄悄地在树丛中等待，有的做出了捉到小动物时的动
作，静悄悄的教室里只有打击乐声伴随着孩子们无声的动作，
大家立刻身临其境地感受到音乐紧张神秘的.情绪。

欣赏2、“老虎磨牙”是全曲力度最强的音乐，我扮演放老虎
走在最前面，所有的学生模仿小动物走路的姿态跟在后面，
他们虽节奏有力地踏步前进，边走边高兴地说：“虎!虎!虎!
虎!”互相助威，充分感受到音乐雄壮威严的情绪。

通过引导学生用动作对比来体会音乐情绪的变化，不但使低
年级小学生感到欣赏音乐充满了乐趣，而且使学生对音乐的
不同力度可以表现不同的情绪有了初步的理解。

欣赏一些节奏鲜明的乐曲时，给学生创造“活动”的机会，
让他们用自己喜欢的动作来表达自己对乐曲的理解，学生就
会进入参与音乐的积极状态，体验音乐的情感。一年级欣赏
《老虎磨牙》时，由于8岁的儿童没有很好的抽象思维能力，
我先采用画四副图画讲故事的方法，从直观上帮助学生理解
音乐，然后引导他们重点表演其中两个音乐片断，通过动作
来体会音乐力度变化所表现的不同情绪。

迎春花欣赏教案大班篇八

一、教学设想：

初中语文教学大纲要求初中生：养成观察分析周围的事物、



收集积累语言材料、勤动笔的习惯，能根据写作需要，确定
表达的内容和中心，做到感情真实，内容具体，中心明确，
语言通顺。

著名特级教师魏书生不改作文，但他的学生作文却写得很好，
其中的奥秘之一就是鼓励学生多写日记。他总跟同学们说，
坚持写日记，便是坚持道德长跑，能使人的心灵求真，向善，
爱美。每位学生一入学，便要开始写日记。我从9月1日开始
便要求学生写日记并一直坚持了下来。

鉴于此，本堂日记交流与欣赏课设计以本班学生日记为载体，
以“交流、欣赏与点评”为主轴，来让学生体验日记的.快乐，
感受欣赏的魅力，激发学生继续写作日记的热情，从而达到
让学生在生活中学语文培养学生综合素养的目的。

二、教学目标：通过交流与欣赏

1、继续促进日记的快乐写作；（重点）

2、综合提高听说读写的能力；（重点）

3、加强同学间和师生间的情感交流。（难点）

三、教学过程

（一）课前演讲，导入课堂。

（二）出示目标，明确目的。

（三）总体介绍，金榜题名

1、老师总说日记的写作情况；

2、对一直坚持写且质量较高的学生张榜表扬；



3、对书写质量较高的学生进行特别表扬；

4、展示精彩日记原稿。

（四）日记欣赏b

1、明确角度，提出评星目标；

2、欣赏并点评；

3、老师补充精彩片段或语句。

（五）好题欣赏（分别朗读）

（六）明星评选（可根据情况课后进行评选）

（七）归纳反思，指导日记（由学生来总结，老师再补充）

（八）教师寄语（可用老师的日记来代替，效果更好）


